

ное учреждение, в первую очередь, выступает в качестве организатора по разработке и исполнению муниципальных программ [2]. Информа-

онная и координационная функции гораздо важнее, чем скромное финансирование, выделяемое непосредственно из муниципальных бюджетов.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Подосинников Е.Ю., Волобуев С.Н, Власов А.А. Роль и место комитета по управлению имуществом Курской области в системе государственных и муниципальных закупок региона // Политика, экономика и инновации. – 2015.– № 2. – URL:<http://cyberleninka.ru/article/n/rol-i-mesto-komiteta-po-upravleniyu-imuschestvom-kurskoj-oblasti-v-sisteme-gosudarstvennyh-i-munitsipalnyh-zakupok-regiona> (дата обращения: 27.03.2016).
2. Ялмаев Р.А. Эффективность регионального развития // Особенности стратегического планирования развития городов в постсоветских странах. – СПб., 2017.

MECHANISM OF IMPLEMENTATION OF THE PROGRAM OF MUNICIPAL DEVELOPMENT

YANDARBAYEVA Louise Abdurashidovna
Candidate of Economic Sciences, Associate Professor
DZHANARALIEVA Malika Khasanovna
Master student of the Faculty of Public Administration
Chechen State University
Grozny, Chechen Republic, Russia

This article discusses the mechanism for implementing the municipal development program, which is aimed at solving the most important problems of the social and economic development of the municipality.

Keywords: program implementation mechanism, the problem of social and economic development, information base.

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ КАК МЕТОД РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

ЯНДАРБАЕВА Луиза Абдурашидовна
кандидат экономических наук, доцент
ДЖАНАРАЛИЕВА Малика Хасановна
магистрант факультета государственного управления
ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет»
г. Грозный, Чеченская Республика, Россия

В статье рассматриваются теоретические аспекты муниципальных программ. Эффективность применения программно-целевого метода в муниципальных образованиях. Показаны погрешности и ценности программно-целевого метода.

Ключевые слова: устойчивое развитие страны, региональные и муниципальные учреждений, социальные программы.

Программа муниципального развития является связующим звеном в механизме, позволяющем реализовать стратегию устойчивого развития региона в муниципалитете. Сегодня самым популярным суждением является то, что главным инструментом для осуществления социально-экономической политики государства выступает программно-целевой метод. Программно-целевой

является то, что главным инструментом для осуществления социально-экономической политики государства выступает программно-целевой метод. Программно-целевой

метод одновременно с методом прогнозирования оказывает содействие формированию и развитию региональных и муниципальных учреждений.

Целевые программы являются цепочкой взаимосвязанных элементов и взаимосвязанных систем, нацеленных на стратегию обслуживания устойчивого развития страны, региональных и муниципальных учреждений, а также ресурсы, исполнители и сроки реализации комплексов различных видов деятельности (исследования, разработки и другие виды деятельности, обеспечивающие эффективное решение задач в области государственного, федерального и муниципального развития) [1].

Комплекс мероприятий по созданию условий для успешной реализации программы экономического развития муниципального образования может быть описан с использованием модифицированной схемы поэтапной реформы с целью создания условий для стабильного развития и экономического роста. В первую очередь выбирается принцип реализации программы. В этих целях необходима:

- систематическая адаптивность непрерывности;
- интеграция ресурсов;
- публичность и открытость;
- эффективность;
- общественное партнерство;
- методы внедрения;
- экономический маркетинг;
- обеспечение процесса внедрения;
- нормативно-правовая организационная информация;
- методический ресурс;
- механизм реализации программы муниципального развития.

Главная особенность целевых программ – исходя из расчетов учитывая объемы по финансированию деятельности программы на федеральном, региональном и местном уровнях, выявление рациональности структуры более значимых ориентиров и порядка их исполнения. В данном случае акцент делается на опыт и при соответствующих условиях широкое внедрение целевых программ принесет положительные результаты. И желательное внедрение метода в муниципальном учреждении для управления рядом процессов, таких как:

- экономический;
- социальный;
- социальный.

Исследуемый нами программно-целевой метод при эффективной работе позволит добиться положительных результатов в достижении цели, а она подразумевает фундаментальные изменения в развитии определенных областей: социальной, экологической, экономической, а также

переход в более широкое состояние социально-эколого-экономических систем. С этой целью возникает необходимость в слиянии материальных и финансовых ресурсов задействованных участников для реализации программы. В тоже время процесс одновременного внедрения двух типов интеграции: социальной, экологической, экономической и научно-технической дает большой эффект и характеризует программно-целевой метод как наиболее эффективный. Следует признать, что российская экономика анализирует программно-целевой метод во взаимосвязи с методом планирования. Основная идея суть программно-целевого подхода заключается в единстве четкого структурирования основной части программы, формирования и использования механизмов организационного и финансового исполнения, исполнения мониторинга эффективности, которые в то же время являются частью активного функционирования обратной связи [2].

Использование этих не очень простых организационно-экономических средств в качестве целевой программы оправдано для решения не каждой проблемы, возникающей в процессе функционирования экономических систем.

Основная ценность программно-целевого метода управления развитием муниципальных учреждений может быть охарактеризована следующими особенностями:

- ориентировочная направленность программы, (период реализации данной программы на прямую зависит от предоставления программе необходимых ресурсов для ее реализации (материальных и финансовых);
- системный характер основных целей и задач программы при решении сложных проблем экономического развития, в социальной сфере и в вопросах экологии муниципального образования на разных уровнях;
- внедрение процесса планирования для гарантированного сочетания таких подходов, как методический и методологический которые способствуют решению задачи создания муниципального учреждения различного уровня;
- иностранные инвесторы, гарантирующие возврат кредитных ресурсов;
- возможность общественного надзора за процессом разработки программы и рациональным использованием финансовых ресурсов и т. д.

Стремление ученых-юристов-экономистов обеспечить разработку и освоение системы знаний и категорий, связанных с организацией и практическим функционированием всех видов муниципальной службы, необходимо всячески поддерживать и активизировать.

В целом, реализация предлагаемого подхода к разработке программ развития муниципалитетов в конечном итоге будет решать особую задачу по разработке муниципального аспекта общенационального программирования, включая меры по укреплению экономической целостности страны, сокращению дифференциации уровней развития территорий на региональном и муниципальном уровнях и ускорение межрегиональной интеграции на основе устранения административных и экономических межрегиональных барьеров, развития рыночной и транспортной инфраструктуры, создания единого информационного пространства.

Наиболее распространенные ошибки в использовании метода целевой программы:

– недостаточное раскрытие явной необходимости при использовании программно-целевого метода для решения взаимосвязанной социально-эколого-экономической проблемы;

– отсутствие эффективности системы управления программами с позиции основного разработчика программы, а также система контроля и анализа воздействия программ на развитие муниципального учреждения муниципальным заказчиком программы.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Гранберг А.Г. Основы региональной экономики. – М.: ГУ ВШЭ, 2001. – 495 с.
2. Илаева З.М. Система муниципального управления. – Ижевск, 2015. – С. 124-130.

MUNICIPAL SOCIAL PROGRAMS AS A METHOD OF DEVELOPMENT OF THE REGION

YANDARBAYEVA Louise Abdurashidovna

Candidate of Economic Sciences, Associate Professor

DZHANARALIEVA Malika Khasanovna

Master student of the Faculty of Public Administration

Chechen State University

Grozny, Chechen Republic, Russia

The article discusses the theoretical aspects of municipal programs. The effectiveness of the program-target method in municipalities. The errors and values of the program-target method are shown.

Keywords: sustainable development of the country, regional and municipal institutions, social programs.
